◀中國女足 將作為亞洲盃冠

軍出征世界盃。

資料圖片

年歲歲花相似 歲歲年年人

「年年歲歲花相似,歲歲年年人不同。」在這辭舊迎新之際, 展望2023年,有哪些比賽值得我們期待?



___ 為世界第一運動,足球似乎是體壇永恒的主題。在熱鬧的卡塔 貝爾男足世界盃結束之後,2023年的夏天將迎來由澳洲和新西蘭 聯合舉辦的女足世界盃,時間為7月20日至8月20日。其中揭幕戰 將於7月20日在奧克蘭上演,決賽將於8月20日在悉尼舉行,全部 64場賽事將在澳新兩國的9個城市舉辦。

2023年女足世界盃將是該賽事第一次擴大為32支球隊參加。小組 賽階段,中國隊將遭遇英格蘭、丹麥等隊伍,出線壓力不小。不過 中國女足向來敢打硬仗,在2022年初的亞洲盃比賽中,「鏗鏘玫 瑰」重奪冠軍,再次證明了中國女足的頑強不屈。

「鏗鏘玫瑰」出征世界盃

而在過去一年裏,多位女足國腳加盟海外俱樂部,更讓人們對她 們的世界盃征程懷揣期待。

除了女足,還有男足。2023年,中國男足最重要的任務就是亞洲 盃賽事。無緣卡塔爾世界盃,亞洲盃是中國男足為數不多的練兵 場。他們惟有腳踏實地,一步一個腳印,才能尋找到走出泥潭的 路。2023年男足亞洲盃將在卡塔爾舉辦。

這一年的夏天我們還將迎來男籃世界盃。本屆男籃世界盃將於8月 打響,由印度尼西亞、日本、菲律賓共同舉辦,中國男籃已經鎖定

不久前,亞歷山大.喬爾傑維奇正式出任中國男籃主教練。塞爾 維亞人已經開始在國內聯賽現場考察隊員,提前為中國隊的男籃世 界盃之旅布局。

喬爾傑維奇作為球員、主教練多次獲得過奧運會、世界盃和歐錦

賽獎牌,作為教練執教過多家頂級俱樂部,成績優異。此番中國男 籃小伙在其麾下集結,值得期待!

這個夏天,延期舉行的成都世界大學生夏季運動會將於7月28日 至8月8日重裝上陣。

大運會 亞運會重裝上陣

作為全球大學生運動員參與的體育盛會,世界大學生夏季運動會 已經在中國大陸成功舉辦兩次,分別是2001年的北京大運會和2011 年的深圳大運會。

成都歷史文化悠久、底蘊厚重,美食麻辣鮮香。大運會期間,來 自世界各地的學生健兒除了在體育競技上揮灑青春之外,更可充分 領略成都的文化氛圍。

初秋9月,錢江潮起。另一項延期的賽事杭州亞運會將於9月23日 至10月8日舉行。

這座數千年來以美聞名的城市已經準備好用最靚麗的模樣迎接四 海賓朋。本屆亞運會在項目設置上有一定變化,增設電子競技和霹 **霳舞為正式競賽項目,電子競技屬「智力項目」,霹靂舞屬「體育** 舞蹈」。設項的變化,為亞運會增添更多的青春活力。

在上一屆雅加達亞運會上,中國軍團在獎牌榜一騎絕塵,毫無懸 念繼續坐穩亞洲老大位置。本次主場戰鬥,中國代表團必將再次掀 起爭金奪銀的狂潮。

此外,2023年將迎來第一屆全國學生(青年)運動會(簡稱「學 青會」),舉辦地是廣西。首屆學青會初步設置67個比賽項目,來 自全國各地的青年和學生健兒將在競技場上揮灑青春與汗水,他們 將在比賽中獲得成長,在競爭中收穫友誼。

各路高手爭巴黎奧運門票

2023年初,冰雪季如約而至。世界大學生冬季運動會將於1月 12日至22日在美國的普萊西德湖舉行,我們期待青春的風采為這 個寒冬帶來一抹鮮亮的紅色。此外,花樣滑冰、速度滑冰、短道 速滑等冰雪項目的單項世錦賽也將在2、3月間密集進行,我國 冰雪健兒將力爭為國人帶來更多喜悦。

這一年,很多項目的世界錦標賽、洲際錦標賽等賽事都將如 期上演,這些比賽是各路高手爭奪巴黎奧運會入場券、演練陣 容和了解對手的重要場合,比如游泳、田徑、乒乓球、羽毛 球、舉重、體操等項目的世錦賽。巴黎奧運會的腳步離我們 越來越近了。 ◆新華社



◀ 集 中 杭 州 亞運會多個競賽 場館的奧體中 心。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙)隨着 世界各地逐漸走出疫情陰霾,香港體壇 在新一年可望全面復常,闊別近4年的 渣馬將於2月舉辦,而因疫情改期的杭 州亞運亦會於9月展開,港足亦繼1968 年後再次出戰亞洲盃決賽周,2023年將

◆ 港足將繼 1968 年後再

次出戰亞洲盃決賽周

是香港體育界希望和挑戰並存的一年。 如果說2022年香港體壇開始踏上復 常之路,而2023年更可說是全面回復 正常。之前因疫情延期的杭州亞運鐵定 在今年9月上演,一眾本地運動員終可 安心制定備戰計劃準備為港爭光,除了

在東京奧運一鳴驚人的何詩蓓及張家朗 勢將備受注目外,杭州亞運亦可能是 「牛下女車神」李慧詩的「最後一 舞」,令今屆賽事更具意義。

杭州亞運9月舉行 渣馬復辦

至於在2023年復辦的尚有渣打香港 馬拉松。這項本地體增盛事將於今年2 月12日舉行,日前更公布參賽名額增 至37,000個,屆時人頭湧湧的熱鬧場面 將是香港體壇全面復常的最好證明。

2023年的本地體壇大事,不得不提 港足自1968年來再度出戰亞洲盃決賽 周,港隊在外圍賽被看淡下連克阿富 汗及柬埔寨,以最佳第二名取得決賽 周資格,其間球隊受病毒侵襲導致多 名主力缺陣,永不言棄的精神收穫大 量香港市民的支持,雖然亞洲盃決賽 周賽期仍未確定,不過預計將在冬季 於卡塔爾舉行,相信屆時又會掀起一 次港足熱潮。





全國場地賽港隊奪1金3銀3銅



香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2022 年全國場地單車錦標賽昨在浙江省長興 縣結束為期4日的較量,港隊共奪1金3 銀3銅。其中李思穎奪得女子全能賽金 牌,童森於女子750米個人計時賽摘 銀,由梁峻榮及朱浚瑋組成的男子隊以 及由梁寶儀及李思穎組成的女子隊,均 在麥迪遜賽收穫銀牌。至於3枚銅牌, 則分別來自梁峻榮、伍柏亨、劉允祐及 朱浚瑋組隊參加的男子團體追逐賽,李 思穎、楊倩玉、梁穎儀及梁寶儀出戰的 女子團體追逐賽,以及梁峻榮角逐的男 子全能賽。

C 朗加盟沙特艾納斯 傳年薪逾15億元



◆ C朗(左)在艾納斯最高年薪將逾15億港元 法新社

沙特球隊艾納斯當地時間去年 12月31日宣布,37歲的基斯坦奴 朗拿度(C朗)正式加盟球隊,雙 方簽約至2025年。這意味着這位 葡萄牙巨星將遠赴西亞,告別歐洲 主流聯賽。

C朗的簽約儀式在馬德里完成。 據艾納斯官方通告:「世界上最偉 大的運動員,正式加盟!俱樂部主 席 Musli Al-Muammar 與 C 朗簽約 至 2025 年, C 朗將身披 7 號球 衣。|

「歷史正在書寫。這筆簽約不僅 會激勵我們的俱樂部取得更大的成 功,更能激勵我們的聯賽、我們的 國家和未來一代,激勵我們的男孩 和女孩成為最好的自己。歡迎C朗 來到他的新家!」

22-23賽季,艾納斯已踢10輪聯 賽,7勝2平1負暫居第二。艾納斯 最近一輪聯賽是在當地時間1月1 日,客場對陣卡利傑。

據多家外媒報道,C朗在艾納斯 的年薪最高將達到2億美元(約 15.52 億港元) 。 C 朗表示: 「我 很幸運,我在歐洲足壇贏得了我想 要的一切,我可以來到亞洲分享我 的經驗。我期待在一個不同的國家 體驗一個新的聯賽。」

去年11月,C朗在一檔電視節目 中公開批評曼聯管理層和教練,隨 後與曼聯隊解約,以自由身出戰卡 塔爾世界盃。但在世界盃上,他僅 取得1個入球,並在淘汰賽階段成 為替補,葡萄牙隊也止步8強。

◆中通社

京津棄權 武漢首奪中超冠軍

SE FOOTBALL ASSOC 中國足球協會超級聯賽官方日前宣 布,北京國安和天津津門虎因球員健 康原因選擇最後一輪中超比賽棄權, 分別被計為0:3告負。因此,本賽季 中超冠軍提前出爐,武漢三鎮憑藉淨 勝球優勢力壓山東泰山奪冠(右 圖)。公告還稱,根據2022中超聯賽 規程第二十四條相關規定,北京國 安、天津津門虎兩家足球俱樂部須賠

償相關方面因比賽取消所遭受的損失。作為本賽季中超聯賽「升班馬」,武漢三鎮在34輪 聯賽中取得25勝3平6負的成績。繼2020年獲得中乙聯賽冠軍、2021年獲得中甲聯賽冠軍 ◆中新社

後,武漢三鎮再成為第9支加冕中超冠軍的球隊。